

市气象台昨天宣告:

# 加长版春天终结 南通各地入夏

## “小俞聊天气”

**晚报讯** 加长版春天阔别天气舞台。市气象台昨天官宣:根据五日滑动日平均气温统计,南通主城区、通州、海门、海安、如皋于5月26日入夏,如东和启东5月27日入夏。真正的夏天终于开启,冰棍、西瓜、空调赶紧支棱起来。

从市气象部门近30年(1991年~2020年)历史数据来看,南通平均入夏时间为5月29日,这几年入夏时间基本都接近常年。像2022年是5月27日入夏,2021年则是5月25日,也都只提前了几天。

算起来,今年南通的春天超过了80天。3月初的一场大范围升温,让全国多地闪电入春,南通也不例外,全市于3月5日入春完毕。不仅比常年提前了半个多月,还创造了有气象记录资料以来,南通最早入春的新纪录。入春第一早,入夏又基本接近常年,这也使得今年的春天有些“漫长”。

5月中旬以来,30℃以上的天气频频出现,南通也一次次向夏天发起了冲刺,但受冷空气的干扰,前几次入夏冲刺均以失败告终。5月下旬,在

超强台风“玛娃”的“挤压”下,原本七八月份才会怒刷存在感的副热带高压“被迫”增强北抬,这一大BOSS的到访也是让大家提前感受了一波盛夏时节的闷热感,同时催生了今年首个高温日。高温热浪下,南通各地终于成功跨入了夏天的大门。

连续晴热了几日,好天气的余额又要不足了。从最新气象资料来看,今天白天继续保持多云的好天气,气温在21℃~28℃之间,不管是洗晒还是外出游玩都是蛮适合的,但是在户外一定要记得做好防晒、补水工作。今天夜间起,新一轮雨水又将登场,一直到下周一大都是阴雨天气格局,雨量为中到大。虽然可能会给出行带来不便,但这场雨水也会赶走连日的闷热感,最高气温将回落到20℃左右。市气象台提醒大家,及时关注天气变化,合理安排出行和穿着。

**【今明后三天天气预报】**3日:白天多云,夜里阴转阵雨,东北风4级左右,气温21℃~28℃;4日:阴有中到大雨,偏东风3~4级,气温17℃~21℃;5日:阴有中到大雨,偏东风4~5级,气温18℃~20℃。  
记者俞慧娟  
(合作单位:南通市气象局)

## 您的第一波“618”快递已送达

6月1日南通人收了240万件包裹

**晚报讯** 一年一度的“618”大促开启。随着5月31日晚上第一轮尾款支付完成,快递行业也进入年中业务旺季。

除了各大寄递企业的直营派送网点外,菜鸟驿站也是快递包裹投递的末端。昨天上午,记者来到南通开发区雅居乐小区的菜鸟驿站,陆续有快递公司的车停到门口卸下包裹,驿站工作人员忙着将这些包裹扫码后放置到取货架上。

菜鸟驿站城市运营片区经理诗隐介绍,这个驿站往常单量在600件左右,近几天上浮20%,预计本月8日~10日每日单量将上浮50%。

单量大幅上涨,驿站里的包裹能按时流转出去吗?今年4月,这家站点完成了临时托管改造,初步实现24小时“不打烊”。除了10个小时的营业时

间外,用户在晚上9点之后,也可以扫码开门进行自助取件。诗隐说,这项功能不但为上夜班的用户带来便利,同时,也能让驿站工作人员分出更多精力,为有需要的用户提供送件上门服务。目前,我市已有20家菜鸟驿站实现24小时取件。

据市邮管局统计,6月1日,全市快件出港量约460万件、派件量约240万件,对比往常均有较大幅度增长。预计今年第一个派件高峰将出现在6月5日~7日,8日~10日迎来第二个高峰。高峰期间,预计城区、乡镇的派送量将分别增长40%、50%。

“我们将及时关注进出港单量,视情况变化提醒各大快递企业及时增派人手,在特定时间段对快递员交接班作适当调整,以应对接下来的几轮高峰。”市邮管局市场监管处二级主任科员顾育苗说。

记者王伟丽

## “二阳”感染者症状期传染性强

疾控专家提醒:不提倡带病上岗

**晚报讯** 近期,不少市民向市疾控中心咨询有关“二阳”的情况。1日,记者从市疾控中心了解到,全国疫情在4月中旬达到2022年11月以来的最低水平,近期开始出现上升,变化趋势符合预期,目前感染者仍以首次感染为主,但确实存在“二阳”情况。

“首次感染的症状多以发热、干咳、乏力、咽痛为主,如果是二次感染,考虑到此前已形成的免疫屏障,加上变异株毒力的衰减,对大部分免疫功

能正常的人来说,症状整体会轻一些,感染后恢复时间缩短。”市疾控中心急性传染病防制科副科长魏叶提醒,65岁以上尤其是80岁以上的高龄老人,有基础病的患者和免疫力低下人群仍需密切关注“二阳”后健康状况。

魏叶特别提醒,“二阳”原则上不提倡带病上岗,感染者一般在症状期的传染性强,带病上岗不仅不利于自身恢复,还容易造成病毒传播。如确需到岗,应做好个人防护。记者冯启榕

## 市公安局交警支队发布通告 中高考期间市区部分道路交通管制



**晚报讯** 2023年全国普通高等学校招生统一考试和全市中等学校招生考试将分别于6月7日至9日和6月16日至18日进行。1日,市公安局交警支队发布通告,为切实保障高(中)考期间道路交通秩序安全畅通,为广大考生营造良好舒适的考试环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,对高(中)考期间市区考点周边道路实行车辆禁行和分区停放措施。具体如下:

一、南通中学考点  
1. 禁行时间、路段。6月7日7:30~12:30、13:30~18:00, 8日7:30~11:15、13:30~18:00, 9日7:30~13:00、13:30~19:00, 16日7:30~12:30、13:30~17:00, 17日7:30~12:00、13:30~18:00, 18日7:30~12:00、13:00~17:00, 文德路(长泰路至科润路)禁止机动车通行(送考以及运送试卷车辆除外);

2. 接送考生停车区域。(1)机动车:钟楼广场地下停车场、环城北路(北濠桥路口以西)北侧路段单排顺向、濠北路(北濠桥路口东西50米外)南北两侧路段单排顺向;(2)非机动车:周边道路人行道(学校大门两侧30米内禁停)。

二、南通大学附属中学考点  
1. 禁行时间、路段。6月7日7:30~12:30、13:30~18:00, 8日7:30~11:15、13:30~18:00, 9日7:30~13:00、13:30~19:00, 16日7:30~12:30、13:30~17:00, 17日7:30~12:00、13:30~18:00, 18日7:30~12:00、13:00~17:00, 星城路(世纪大道至崇川路)禁止货车通行;

2. 接送考生停车区域。(1)机动车:崇川路(星城路以东)南北两侧路段单排顺向、星城路(世纪大道以北)

东西两侧路段单排顺向、星城路(世纪大道至崇川路)东侧路段单排顺向;(2)非机动车:周边道路人行道(学校大门两侧30米内禁停)。

三、南通田家炳中学(高中部)考点

1. 禁行时间、路段。6月8日14:50~15:40, 红星路(乐居路至跃龙路)禁止机动车通行(城市公交除外);  
2. 接送考生停车区域。(1)机动车:周坝路(红星路至洪江路)西侧路段单排顺向、乐居路(红星路至洪江路)东西两侧路段单排顺向、红星路(乐居路以西)南北两侧路段单排顺向;(2)非机动车:周边道路人行道(学校大门两侧30米内禁停)。

四、南通市第二中学考点

1. 禁行时间、路段。6月7日7:30~12:30、13:30~18:00, 8日7:30~11:15、13:30~18:00, 9日7:30~13:00、13:30~19:00, 16日7:30~12:30、13:30~17:00, 17日7:30~12:00、13:30~18:00, 18日7:30~12:00、13:00~17:00, 文德路(长泰路至科润路)禁止机动车通行(送考以及运送试卷车辆除外);

2. 接送考生停车区域。(1)机动车:幸余路南北两侧非机动车道单排顺向、新华路(科润路以东)南北两侧路段单排顺向;(2)非机动车:文德路南北两侧人行道(学校大门两侧30米内禁停)。

此外,行经上述考点及南通市第一初级中学、南通市启秀中学、南通市北城中学、南通市天星湖中学、南通市小海中学等考点周边道路的车辆,必须严格执行禁鸣规定。

交警部门提醒接送考生人员自觉服从现场交通管理人员指挥,将车辆有序停放至指定区域,严禁乱停乱放;其他社会车辆提前规划出行线路,尽量避开考点周边路段,选择其他道路绕行,避免因考生进出考场造成交通拥堵。

记者张亮



护送考生

昨天上午,“珍珠黄”出租车2023年高考志愿服务启动仪式举行,这是“珍珠黄爱心车”第22次爱心送考。高考期间,市区考生赶考途中,均可凭考生身份证明免费乘坐贴有“珍珠黄爱心车”标识的空出租车。

记者卢铖卉 朱昊晨 刘龙基